

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进,不断深化宗教修学,提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极作为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养

上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示,一定牢记习近平总书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。

www.dtnews.cn

张强赴北京航空航天大学对接合作事宜

## 深化务实合作 汇聚资源力量 助推大同通航产业高质量发展

本报讯 (记者 李雪峰) 6月6日,市委书记张强带队赴北京航空航天大学对接合作事宜,并与北京航空航天大学党委副书记程波等举行会谈,进一步汇聚优质资源和专业力量,助推大同通航产业高质量发展。副市长李东升,北京航空航天大学校友联络发展处副处长武洋,北航校友私募股权投资协会会长张正喜及我市有关部门、相关企业负责人参加。

会谈中,张强介绍了我市发展战略和对通航产业的前瞻谋划。他说,近年

来,大同市深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,扎实推动转型“四步走”,持续深耕“四大赛道”,努力建设能源之城、算力之城、文化之城。特别是坚定扛起建设全省通用航空产业发展示范市的使命任务,着力培育新生产力,依托区位、气候空域、应用场景等优势,锚定通航全产业链,厚植产业生态,丰富应用场景,通航产业实现长足发展。设立通航产业发展基金是推动通航产业发展的关键举措,旨

业发展把脉问诊,引入更多资金和优质项目。

程波、张正喜对大同市转型态势和发展通航产业的优势给予高度称赞。他们表示,通航产业发展潜力巨大、市场前景广阔,将充分发挥自身优势,聚焦产业生态构建、专业人才培养、项目资金引进、基础设施建设等方面,与地方携手建强合作机制,创新合作模式,丰富合作内涵,推动合作结出丰硕成果,为大同通航产业发展贡献北航力量。

## 提升服务美化环境 全力迎接文旅旺季

刘俊义赴大同古城现场办公

本报讯 (记者 韩云峰) 6月6日,

市委副书记、市长刘俊义赴大同古城,就天主教堂周边环境整治进行现场办公。他强调,当前旅游旺季临近、游客增多,要坚持以游客体验和需求为导向,进一步优化提升旅游服务质量水平,加强重点区域环境综合整治,以更高站位、更实举措打好旅游旺季服务保障工作“主动仗”,为推动全市经济社会

高质量发展作出更大贡献。

市委常委、统战部长赵学斌,市委

常委、常务副市长翟永清参加。

刘俊义实地查看天主教堂周边环

境整治情况,并与相关负责人进行深入

交流,把脉问诊现阶段工作中的难题,

现场办公协调解决。

刘俊义强调,近年来,我市锚定建设

“国际知名文化旅游城市”“国际旅游

热点门户城市”发展目标,聚焦文旅消费赛道持续用力,立足比较优势,推进改革创新,提升服务水平,文旅市场呈现全年火爆、淡季不淡的强劲增长态势。各级各部门要充分认识做好旺季旅游工作的重要意义,广泛听取旅游经营主体和游客、市民意见,及时复盘分析、梳理问题,整改提升,不断增强广大市民游客的体验感获得感。要用心用

情提升城市“颜值”,以此次中央生态环境督察为契机,自我加压、举一反三、倒查问题,切实校准发展方向,全面提升我市生态环保工作水平,用干净整洁的城市环境迎接八方游客,打造良好城市形象。要更高水平把古城资源活化利用起来,不断创新发展新业态,丰富产品供给,进一步激发古城生机活力,推动全市文旅产业高质量发展。

## 我市2025年高考准备工作就绪



图为考生和家长在北师大大附中考点外了解考场信息。  
本报记者 戎禹仁 摄

本报讯 (记者 丁亚琴) 2025年高考今日拉开帷幕,我市共有23591人报考。为了给考生营造一个安全、舒适、有序的考试环境,我市各考点周密部署、缜密组织,各项准备工作已全部就绪。

今年高考全市共设10个考区、18个考点、874个考场,其中,平城区设大同一中、大同二中、大同三中、大同五中、北师大大附中、大同铁一中6个考点。与往年不同,今年高考考试时间为3天,我省普通高考实行“3+1+2”模式,全新的考试安排对备考工作提出了更高要求。

6月6日16时,记者在大同二中考点看到,写有“2025年普通高等学校招生考试大同二中考点”的红色条幅已经挂起。南门的右侧展示了考点平面示意图,考生可以清楚地看到自己所在的考场及具体楼层走向。走进校园,正对面教学楼的电子屏显示着“欢迎各位考生 预祝考试成功”标语,为即将奔赴考场的学子加油鼓劲。校园内的展板张贴着考试科目、时间安排及考生注意事项等内容。为帮助考生提前熟悉入场流程,大同二中组织开展了高考安检预演。演练中,根据实际演练情况不断优

化安检方案,进一步提高安检效率。17时,北师大大附中考点外聚集了不少考生和家长前来熟悉考场。校门口的展板上,考场分布图、注意事项等信息一目了然,为考生打造出清晰便捷的“赴考路线”。“我和同学结伴前来熟悉考场,了解考场的具体位置和周边环境,明天考试就不会慌乱了。我们还仔细查看了考试注意事项,避免因疏忽而影响考试。”一位考生说。

高考期间,全社会都在积极为考生创造良好的考试环境,期待学子们以从容之姿执笔为剑,在考场上书写青春的答卷。

## 长城脚下的文明之花

——阳高县守口堡村荣获“全国文明村镇”称号

本报记者 苑捷

村民们纷纷感慨。这座500年前的军事要塞,如今完成了一场跨越时空的华丽蜕变。

守口堡村位于阳高县城北10公里,地处山西与内蒙古交界的山口,背依云门山,前挟黑水河,曾是抵御外敌的重要关隘。村内8.5公里明长城遗址

保存较为完整,距今已有500年历史。村党支部书记杨利军说,近年来,依托深厚的历史文化底蕴,守口堡村大力实施乡村振兴战略,打造特色旅游景点,紧抓“阳高守口堡杏花节”的契机,全力打造“守口长城艺术小镇”。自2022年以来,(下转第三版)

## 周密细致做好组织保障 确保高考安全平稳有序

刘俊义检查高考考点准备工作

本报讯 (记者 韩云峰) 2025年普通高等学校招生考试在即,6月6日下午,市委副书记、市长刘俊义深入我市部分考点检查高考准备工作。他强调,要以对考生、对社会高度负责的态度,压紧压实工作责任,周密细致做好考务组织和服务保障,加强人文关怀,维护考试秩序,营造良好考试环境,确保今年高考安全平稳、顺利圆满。

市委常委、大同经开区党工委书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫参加检查。

2025年高考于6月7日至9日进行,我市23591人报考,全市共设10个考区、18个考点、874个考场。昨日下午,刘俊义先后前往大同铁一中、云州区一中考点,分别听取各考点考生人数和考点布置的情况介绍,实地查看了各考点视频监控中心、保密室及部分考场,详细了解考务组织各环节工作情

## 保护生态环境 建设美丽大同

### 守护家园的绿色力量

——市生态环境保护协会积极参与生态文明建设

本报记者 纪元

在城市街头巷尾、郊外山林湖畔,总有一群身穿红色马甲的环保志愿者,他们积极参与生态文明建设,将无数微光汇聚成守护家园的绿色力量。

现任市生态环境保护协会会长的刘泽是一位户外运动爱好者。早在2015年户外活动中,他看到我市一些山清水秀风景优美、适合休闲放松的地方有很多垃圾,深感遗憾,为此他决心从“旁观者”变成“行动派”,和身边的亲朋好友开启清山净水之旅。而后,越来越多的市民从各行各业汇聚而来,把环保行动变为常态和责任。

“在市生态环境局的支持和推动下,市生态环境保护协会于2019年4月29日正式成立。协会以弘扬优秀生态环境文化、监督生态环境违法行为、参与生态文明建设、促进改善环境质量为理念和宗旨,成立以来,组织开展了低碳骑行、节水爱水、爱鸟护鸟、护河巡

河、垃圾分类进社区进校园等一系列活动。”据刘泽介绍,该协会组织的中国·大同“净水鸟”户外环保公益活动已连续进行了多年。活动中,志愿者们在领略大好河山的同时,捡起被游人随意丢弃在山涧、溪流和草地中的各种垃圾,进行分类投放并做无害化处理,累计影响近万人参与其中。

“捡拾垃圾就是捡拾心灵碎片。”

“大手拉小手,公益一起走。”这是市生态环境保护协会的口号,让更多人认识到环保活动的意义也是刘泽和众多志愿者们多年来坚持的动力。现如今,环保行动变为常态和责任。

“在市生态环境局的支持和推动下,市生态环境保护协会于2019年4月29日正式成立。协会以弘扬优秀生态环境文化、监督生态环境违法行为、参与生态文明建设、促进改善环境质量为理念和宗旨,成立以来,组织开展了低碳骑行、节水爱水、爱鸟护鸟、护河巡

河、垃圾分类进社区进校园等一系列活动。”据刘泽介绍,该协会组织的中国·大同“净水鸟”户外环保公益活动已连续进行了多年。活动中,志愿者们在领略大好河山的同时,捡起被游人随意丢弃在山涧、溪流和草地中的各种垃圾,进行分类投放并做无害化处理,累计影响近万人参与其中。

“大手拉小手,公益一起走。”这是市生态环境保护协会的口号,让更多人认识到环保活动的意义也是刘泽和众多志愿者们多年来坚持的动力。现如今,环保行动变为常态和责任。

“在市生态环境局的支持和推动下,市生态环境保护协会于2019年4月29日正式成立。协会以弘扬优秀生态环境文化、监督生态环境违法行为、参与生态文明建设、促进改善环境质量为理念和宗旨,成立以来,组织开展了低碳骑行、节水爱水、爱鸟护鸟、护河巡

## 中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况(第三批)



扫描二维码  
查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日  
—6月28日

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话:0351—2022698  
受理举报电话时间:8:00—20:00